

工 作 简 报

第 6 期

本科教育教学审核评估评建工作办公室编

2024 年 7 月 7 日

本期导读

◆ 学校召开本科教育教学审核评估评建工作的自评报告撰写培训会

◆ 化学化工学院督导成员系统研究审核评估暑期工作安排

◆ 美术学院举办江西文化艺术“乐平古戏台文创产品数字化赋能创意人才培养”基金资助项目首场学术报告会

◆ 学校本科教育教学审核评估工作组到部分二级学院开展自评自建工作座谈交流

◆ 评建工作办公室召开工作务虚会，科学谋划督查二级学院暑期评建工作、评建项目组自评报告撰写工作的方案

学校召开本科教育教学审核评估评建 工作自评报告撰写培训会

7月2日下午，本科教育教学审核评估评建工作办公室在图书馆949会议室组织召开了自评报告撰写培训会。培训会邀请东华理工大学高等教育研究与评估中心主任、教务处副处长叶长盛教授进行了《自评报告》撰写经验分享。教育教学质量评估中心温伯颖主任主持培训会。



叶长盛教授围绕本科教育教学审核评估第二类第二种评估院校的评建工作要求，结合我校本科教育教学工作特点，就如何撰写新一轮审核评估《自评报告》进行了指导。一是前期准备工作一定要充分，要在进一步明确学校办学定位和

人才培养总目标的基础上，结合学校申博和应用型人才培养目标推进评建工作；要明了《自评报告》撰写的规范要求，并做好相关数据的整理分析；其次，前期材料收集一定要充分，各职能部门自评材料要在全面梳理总结工作举措和成效的基础上，根据审核重点进行总结和凝练，形成自身办学优势与特色；客观、准确、主动查找存在的问题；第三，数据整理与分析一定要确保准确性和时效性，要定期根据输入审核办学数据，确保数据准确性、合理性、时效性和一致性，避免数据矛盾。



学校各评建项目组牵头单位及相关责任单位负责人和联络员等相关人员参加了培训。

化学化工学院督导研究审核评估暑期 工作安排

7月3日下午，化学化工学院在307会议室召开教学督导工作会议，专题讨论审核评估暑期工作安排，督导组教学副院长范丛斌、督导副院长吴亚芊、督导谢小红老师和教学办参加会议。



副院长范丛斌强调，教学督导暑期要紧跟学校审核评估工作步伐，着重督查各系完善2023版人才培养方案和教学大纲，督促课程教师完成课程过程材料的整理和自查工作，确保内容详实、材料规范、数据准确。

美术学院举办江西文化艺术“乐平古戏台 文创产品数字化赋能创意人才培养”基金 资助项目首场学术报告会

7月2日，江西文化艺术基金资助项目“乐平古戏台文创产品数字化赋能创意人才培养”在图书馆馆949会议室正式开班，并举办了首场学术报告会。校党委副书记刘国云、江西省非物质文化遗产研究保护中心研究馆元傅安平等出席了开班仪式，校党委委员、副校长刘刚主持。

会上，刘国云副书记首先向江西文化艺术基金对我校长期以来的大力支持和帮助表示衷心的感谢。刘国云指出乐平古戏台作为江西的文化瑰宝，其丰富的文化内涵和独特的艺术价值是文创产品开发的不竭源泉。江西科技师范大学作为江西省“十四五”新增博士学位授予单位立项建设高校，积极响应江西省委省政府“文化强省”战略部署，项目的实施，旨在培养一批具备创新思维和数字化技术能产技能的创意人才，为江西文创产业和数字经济的繁荣发展注入新的活力

项目负责人赵勤教授介绍了项目的背景、目标、实施计划等关键信息，让学员们对接下来的学习有了更清晰的了解和期待。随后，江西省非物质文化遗产研究保护中心傅安平教授为学员们带来了一场题为《非物质文化遗产法治建设深度解析》的精彩学术报告。傅教授强调传承与讲好中国文化遗产保护故事的重要性。从非遗法的立法背景、宗旨、法律

责任等多个方面进行了深入剖析，并结合具体案例，阐述了非遗法治建设的实施路径和研究成果。



据悉，此次《乐平古戏台文创产品数字化赋能创意人才培养》项目整合了国内学术资源，邀请了一批高水平专家进行讲座授课，分享他们在文化创意产业中的成功经验和前沿理念。



学校本科教育教学审核评估工作组到部分 二级学院开展自评自建工作座谈交流

为确保本科教育教学审核评估工作顺利开展，提升评建工作的质量和效率，根据学校审核评估工作相关安排，7月5日下午评建办工作组到音乐学院、文学院和生命科学学院开展专项督查工作。由周叶、温伯颖、易云辉、柳成、艾建平组成的工作组进行专项督查，音乐学院、文学院和生命科学学院的书记、副院长和专业负责人等出席本次座谈交流会议。



工作组对音乐学院、文学院和生命科学学院在本科教育教学审核评估工作中所取得的成绩给予肯定，体现了“学生中心，产出导向、持续改进”理念。同时，也对当前部分学

院在教风建设和课堂教学纪律方面存在的短板提出了具体的整改要求。评建工作办公室常务副主任周叶强调，评建工作是一项系统性和全员参与的工作，专业负责人和系主任需要扛起主体责任，教师人人有任务，人人有责任，人人都应重视自评自建工作，自评自建的核心任务不是做材料。评建的要义在于促使各二级学院找出制约自身高质量发展中的关键核心问题，进而采取有效、得力的举措加以解决，提升教学质量和人才培养成效，形成具有特色、亮点的教育教学工作案例，以规范化的支撑材料呈现出来。



评建工作办公室副主任温伯颖指出，音乐学院、文学院和生命科学学院都需要以审核评估评建工作为契机，做好学院整体发展和人才培养的顶层设计，以落实立德树人为根本，

重点抓好如何更有效地开展“三全育人”和“产教融合”工作，并系统思考如何建设一流专业，如何进行教育教学质量的持续改进工作。



音乐学院、文学院和生命科学学院的参会人员认真听取了工作组反馈的问题以及提出的意见、建议。各学院表态将

会以新一轮本科教育教学审核评估为契机，着力落实本科教育教学核心地位，推动学院本科教育教学的高质量发展，真正做到评建结合、以评促强。

本科教育教学审核评估评建工作办公室

召开工作务虚会

为科学督查二级学院暑期评建工作以及各评建项目组自评报告撰写工作，增强工作的前瞻性和主动性，有效推进本科教育教学审核评估评建工作。7月7日上午，学校本科教育教学审核评估评建工作办公室全体成员在行政楼 C 楼 C120 会议室召开工作务虚会。评建工作办公室常务副主任周叶、副主任温伯颖主持会议。



会上，周叶强调评建工作办公室全体成员是学校本科教育教学审核评估评建工作启动的发动机和中枢，各评建办成员要本着对学校高质量发展的负责态度，要认真研读审核评

估的任务清单、工作指引，不断提高各自的业务能力。



温伯颖指出，各成员需要有清晰的认知，在工作中化被动状态为主动状态，主动思考工作方案，做好暑期期间的“两项四检查”工作。评建办全体成员要主动思考如何高效对接项目组、二级学院的工作，进一步增强工作效率，着力解决存在问题。通过反思“昨天”，谋划“明天”，进一步明确目标、激发动力。